
Σειρά Taylor  (Θεώρημα). 
Αν μια συνάρτηση f είναι απείρως παραγωγίσιμη σε ένα διάστημα  Δ α,β  και 

0x Δ  τότε, για κάθε  x α,β  θα ισχύει: 

           
ν 2(ν)

0 0 0 0 0 0
0

ν 0

f x x x f x x x f x x x
f(x) f(x )

ν! 1! 2!





      
      

Παραδείγματα: (Σειρές Maclaurin) 
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 επομένως στη θέση 0x 0  θα έχουμε
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   xf x e     
(ν)(ν) x xf x e e   . Άρα στη θέση 0x 0  η σειρά Taylor θα είναι 
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Εξίσωση (Formula) Euler: 
Στην προηγούμενη σχέση (3) ο Euler σκέφτηκε να χρησιμοποιήσει iθ στη θέση του x: 
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συνθ i ημθ   . Άρα τελικά 
iθe συνθ i ημθ   .  (4) 

Στο διπλανό σχήμα φαίνεται η εικόνα του μιγαδικού z στο 

μιγαδικό επίπεδο και γίνεται προφανές ότι είναι 

 
z 1

iθ iθz z συνθ i ημθ z e z e


      . 

Αν τώρα στη σχέση (4) θέσουμε θ π  θα πάρουμε την 
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